

向左 or

向右走

文／南區宗教小組 王雪芬
圖／J.C.



教育專欄
父母小錦囊

親子之間若有不同的意見，
要找標準答案，就得回歸《聖經》。

神的道是中道，主耶穌是惟一的選擇。

有位朋友說了一段可笑的經歷：

夫妻倆應邀於某月某日下午 6 點半參加婚筵，席設某飯店。

不知道飯店在哪裡？怎麼辦？

鄰近某君說：「跟我走！」於是夫妻倆駕車緊隨其後，唯前導是瞻，只專注某君的車牌。

左轉右彎、彎來轉去，不知時間過了多久，也不知經過了哪些地方，忽見前車停了下來。

左瞧右看，並不見某飯店，只見前導某君在車裡檢視地圖。

「不在這兒呀！」夫妻倆焦急地問。

「真抱歉，我以為我知道……。」某君臉紅了。一籌莫展之際，又來了一位熟識的人，也慨然自任前導。

於是夫婦倆又尾隨這人的車朝相反的方向駛去。

左彎右拐、左拐右彎，又停到路邊了，這人也很尷尬地說：「我原以為飯店就在這附近的。」

夫妻倆只好自行來研究地圖了。照圖指示驅車前往，五分鐘後，便到達目的地。

可是，當他們進門的時候，新郎新娘正走向門口準備送客。

這時，腕錶已是 7 點 50 分了！

十字路口的抉擇

選擇有如人生的十字路口，可能這條路、可能那條路，我們或許都有徬徨其中的經驗。最怕的是到了目的地，那門卻已經關了！

也有許多人自以為什麼都知道，把別人帶入迷亂與錯誤中，卻不負責任也負不起責任。更有人將自己的幸福前途，託之於不可靠的哲理或不可知的玄理上，總迷惑於紛擾喧囂的聲音：「來吧！你跟我走，準沒錯！」然而選擇的真理乃是——它們都會產生後果。

經云：「要修平你腳下的路，堅定你一切的道。不可偏向左右；要使你的腳離開邪惡。」
(箴四 26~27)

如果我們迷失了方向，不知道該走哪條路的時候，經上有這樣的指示：「你或向左或向右，你必聽見後邊有聲音說：這是正路，要行在其間。」（賽三十 21）

人者，心之器也

如果手錶不準，跑到市中心的大鐘前校正指針，有用嗎？沒有用！應該把錶心修好，這樣指針才能走得準。父母與孩子的互動也是一樣的道理，父母先得校正自己的心，然後，兒女及其他一切自然而然行得正。

選擇的事託神包辦

女兒問：「媽媽，妳年輕時所認為的罪，今天仍然認為是罪嗎？」

媽媽回答：「關於這個嘛！我們來看看《聖經》是怎麼說的？」

父母應當體認自己的看法不一定就是對的。如果神已在孩子的生命中做工，那麼就讓神居首位，負責包辦孩子的一生，再穩妥不過了。

親子之間若有不同的意見，要找標準答案，就得回歸《聖經》，只有神的話語才是最高權威，父母的話僅供參考，神的話語才供學習——既不偏左也不偏右的中道。

《聖經》之道都是絕對的真理，關乎重大的決定，也是全世界的人參考人生最完備的使用者手冊，不但清楚明瞭，而且深具睿智。透過《聖經》，神不斷地將原則灌輸到人心裡，我們的生命完全端賴於此，祂以各樣方式來描述並光照，但結果都一樣：我們所做的選擇會決定我們的一生。

「不要自欺，神是輕慢不得的。人種的是什麼，收的也是什麼。順著情慾撒種的，必從情慾

收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。」（加六 7~8）

耶穌，惟一的選擇

基督徒的孩子們從小就被當作信徒來教養長大，故從不需要為自己的信仰進行辯護，所以當他們接觸到其他宗教或世人的哲學時，或許會說：「嗯，基督教是真理，但並非是惟一的真理。」



也有許多在基督徒家庭長大的孩子，會對自己過去所被教導的一切存疑，他們要的乃是清晰的思想體系及有力的辨正。如何行動源自於父母的信念，父母受神之託應特別花心思研究，清楚了解基督的信仰是堅立在穩固的根基上，從《聖經》及歷史的角度向孩子闡明。孩子的信仰乃是父母每日生活的預備中，以潛移默化的能力和影響力漸漸輸入的。

從哪裡啟程，就決定了在哪裡著陸。這些道路總是有個起點，這些決定也不會自然發生。選擇有如生命的投資，它們會逐日累積，聖靈將我們每天選擇所做的決定都轉入永恆的投資，須知「義人的勤勞致生；惡人的進項致死。」（箴十 16）

我們敬拜的，不是一個想像中的人物，耶穌乃是世上惟一符合邏輯的選擇。

